
 

 

Cyklistický výjazd  
Drevený kostolík v Brežanoch 

Fest DUPĽA Michalovce 
Realizoval:    Cykloturistický klub LEŠŤAN 
Termín výjazdu:  08. – 09.08.2013  
Trasa presunu: KE-Budimír-Prešov-Cemjata-Brežany (drevený 

kostolík)-Cemjata-Prešov-Budimír-Košické 
Olšany-Svinica-Dargov-Sečovce-Hriadky-
Pozdišovce-Michalovce (Fest DUPĽA)-

Pozdišovce-Trebišov-Kožuchov  
Dĺžka presunu: 111 + 88 km 

Materiál, ktorý bol použitý k spracovaniu prezentácie: 
- text  http://www.kstpo.sk/index.php?site=6&id=2, 

http://www.folklorfest.sk/index.php?page=detail&podujatie=955-fest-dupla-double-fest-2013

   

- fotografie – MVDr. Michal Ondovčík. 

Drevený grécko-katolícky chrám sv. Lukáša trojpriestorového východného 
typu, jediný v okrese Prešov bol postavený v roku 1727 a obnovili ho v 

druhej polovici 18. storočia. Radí sa tým medzi najstaršie drevené kostolíky 
na Slovensku. V súčasnosti je kostolík plne funkčný a slúžia sa v ňom 
rímskokatolícke bohoslužby. 

Architektúru chrámu reprezentuje atypická zrubová stavba s výraznými 

vplyvmi gotickej rímskokatolíckej sakrálnej architektúry. Okienka sú 
vytvorené hlbokými zárezmi vo dvoch susedných trámoch zrubu. Zasklený 

otvor je opatrený jednoduchou železnou mriežkou. Kompozícia chrámu 
jerolex replica ovplyvnená dreveným kostolíkom v Hevartove. Typická je 
samostatne stojaca veža, ktorá nie je spojená so strešnou konštrukciou lode. 

Má otvorenú podstienku slúžiacu ako predsieň chrámu. Drevená zrubová 
stavba tohto chrámu sa skladá z presbytéria s rovným uzáverom, pozdĺžnej 
lode a spomínanej prestavanej veže. Presbytérium tvorí spolu s loďou 

jednotný celok. Má lomený strop, zatiaľ čo v lodi je rovný. V interiéri je 
trámová konštrukcia mazaná hlinou. Vysoká sedlová strecha je pokrytá 

šindľom. 

Hlavný oltár je barokový z roku 1782. Na murovanej menze je obraz 
Korunovania Panny Márie od Františka Ferdynandyho z roku 1782. Je 
vložený do stĺpovej oltárnej barokovej architektúry. Barokový ikonostas 

pochádza z roku 1733. Ikonostas je viacradový, čiastočne obnovený 
maľbami. Členený je točenými stĺpmi s vínnou révou. Zachováva tradičnú 

byzantskú schému rozmiestnenia ikon. Kráľovské dvere sú sekundárne a 
premiestnené za hlavný oltár, podobne aj diakonské dvere. Chrámová ikona 
sv. Lukáša evanjelistu ho zobrazuje plného elánu a v činnosti, pri zapisovaní 

evanjeliových udalostí. V spodnej časti orámovania ikony sú vyobrazený 
kľačiaci fundátori chrámu a modliaci sa na kolenách k ukrižovanému 
Kristovi. 

http://www.kstpo.sk/index.php?site=6&id=2
http://www.folklorfest.sk/index.php?page=detail&podujatie=955-fest-dupla-double-fest-2013
http://www.folklorfest.sk/index.php?page=detail&podujatie=955-fest-dupla-double-fest-2013
http://www.foreverolex.com/


 

 

Kostolík je súčasťou historického cintorína, kde nie je problém nájsť hroby a 
kríže staršie ako 100 rokov. Hlavne železné kríže pôsobia určite pútavo. Časť 

cintorína je vyhradená pre hroby novorodeniatok. Blízko seba sa nachádza 6 
hrobov, ktorých dĺžka nepresahuje meter s drevenými krížmi nie väčšími ako 
20cm. Pohľad na ne je určite zaujímavý aj desivý zároveň. 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 



 

 

Mesto Michalovce pripravilo v dňoch 9. až 11. augusta 2013 unikátny 
festival zábavy nazvaný Fest dupľa alebo Double fest, plný zaujímavých 

podujatí, dobrého jedlaých hodnotné cien, veselej nálady a mnoho ďalšieho. 
Prečo Fest dupľa? 
Prečo Double fest? 

Odpoveď je jednoduchá - lebo všetko na Vás čakalo dvojmo. Dvojitá porcia 
zábavy... Dve tváre osobností... Dupľovaná dávka občerstvenia... 
Jednoducho fest poriadna dávka všetkého. 

Program tvorili dve hlavné podujatia – Michalovce s Michalmi, Michalom a 
Michaelám a Mihaľovske deski. Ale v sprievodnom programe dostali priestor 

aj kuchári, aby návštevníkom aj našim obyvateľom ukázali, akí sú zruční pri 
príprave tradičného zemplínskeho jedla „holubkov“.  
Tento projekt bol spolufinancovaný KSK v rámci programu Terra Incognita. 

 



 

 

 
 
 

 
 
 

 



 

 

 
 
 

 
 
 

 



 

 

 
 
 

 
 
 

 



 

 

 

MVDr. Michal Ondovčík 

 


